目。凭"人才码",各类人才可一键享受 不同级别专属服务。目前,龙港一共面

向792人累计发放就业补贴、创业补

贴、引才补贴等407.5万元,一键申请

及兑现人才住房36套、人才和用人单

房"到"一栋楼"的多层次、全覆盖住房

项目的结合点;乐清市直属机关立足 部门实际,明确办理目标、具体措施

和完成时限;通过强化督考,确保领

#### 一键发起 一体处置

## 温州开展涉案财物社会化处置试点

模式处置历年涉案财物33513件,拍卖 10281件,发还334件,涉案资金管理无一 笔差错。"近日,平阳县公安局亮出了刑事 涉案财物社会化处置试点以来的成绩单。

过去案件办理过程中涉案财物在公 检法三部门间"物随卷走",容易造成涉

近期,家住龙湾区永中街道的居

民发现,外卖包装上多了防疫宣传提

示标语。"通过发动'幸福共建联盟'单

位力量,把防疫宣传延伸到家家户

户。"永中街道有关负责人介绍,外卖

小哥作为"流动的宣传站",连日来已

有150多名外卖小哥帮助发放5000多

今年以来,永中街道党工委积极探

份防疫宣传贴纸。

案物证的破损和遗失,且零零散散的涉 案财物在常态化交接中手续繁多、程序 繁杂。如今,日常的案件流转中涉案财 物迈向数字化的方便大门,一键式发动, 就有社会力量上门接管、及时介入。

前后的转变,源于温州正在开展的 刑事涉案财物社会化处置试点。今年 以来,温州各地先后召开专题会议部 署,成立工作专班、研究处置办法(规 定)、对接处置服务商、清理涉案财物 等,共排查在库保管涉案财物923万件。

相关单位通过向社会购买服务并 以公开竞争方式选择确定涉案财物专 门处置机构,推进涉案财务集约化、专

业化处置。目前,温州全市共引入阿里 巴巴、浙江安邦护卫、温州博胜等8家 具有拍卖、再生资源回收等资质的企业 服务商,将涉案财物销毁、拍卖处置辅 助事务集中"外包"。

截至目前,556万件应清理处置财物 做到应清尽清,千余万元涉企财产被返回。

#### 项目领办解忧化难

"通过这次人才看房活动,我们对

龙港的人才房政策和人才房的建设情

况有了进一步了解。"近日,龙港市委人

活,龙港着力打通部门"壁垒",集中上

线不同领域的3大类15小类兑现项

日前,乐清市交通水利投资集团 机关以书记领办实事为抓手,创建 "乐运商城"平台,以"国有平台+线上 拼团"的新电商模式,主动对接各乡 镇20多家商户、村经合社入驻,短期 内完成乐清市蔬菜协会农户滞销番 茄1500公斤、乐清市蓝菲蓝莓专业合 作社蓝莓350公斤的拼团销售,实现 农业企业产品销售额300余万元。

近年来,乐清市委直属机关工委 按照上级部署安排,用心用情用力在 乐清全市机关深入开展服务活动。 各单位结合助力共同富裕、数字化改 革、文明创建、基层治理、民生服务等 工作展开;通过突出融合,找准领办

办项目的实效性,活动纳入市直单位 机关考核,实施及完成情况将作为年 度督查和述职评议的重要内容。根 据计划,乐清市委机关工委还将对各 领办项目成果进行综合评审,亮晒优 秀项目,进一步激发广大机关干部干 事创业热情,为打造"醉美之城,幸福 乐清市直属机关依托自身组织资

源优势,切实为群众办实事、解难 题。截至目前,已上报"红色领航'易 证通'数字化公证服务"、为困难群众 量身设计新险种等78个项目,活动覆 盖该市95%以上机关组织。

#### "一老一幼"解码幸福

孔丽琴 徐 明

日前,乐清市翁垟街道东塘下村村 民杨小英来到离家不远的瓯江红"共享 社•幸福里"邻里中心,在"邻里工坊"坐 定后和其他村民有说有笑地装搭电子 元器件。一墙之隔的"邻里书房"里,孩 子们正吹着空调翻着画册。"有了'共享 社·幸福里'邻里中心,我们一家都喜欢 来这里。"她说。

让老年人舒心长寿,让孩子们开心 成长,让闲置劳动力轻松就业……今年 以来,乐清市翁垟街道聚焦"一老一 幼",通过打造全龄友好幸福场景,营造 "翁"馨邻里关系,力求形成友善和美的 全龄友好包容氛围。

"在这里有空调吹,有开水喝,大

千元。"东塘下村"一肩挑"干部虞旭 东介绍,今年在翁垟街道的牵线下, 该村与辖区企业合作,采取村里统 筹、来料加工的形式,将零配件集中 到"邻里工坊"进行装配,安置解决村 内闲散劳动力30余人,带动村民增

家聊着天、干着活,每个月能赚一两

来邻里中心不仅有"赚头"。到了 傍晚,村里的妇女们忙好家务后,会结 伴上翁垟街道百姓书屋舞蹈室,一起排 练即将参加乐清市全民运动会的舞蹈

"一老一幼"关乎千家万户百姓的 福祉。翁垟街道聚焦阵地共建共享,推 动惠民便民利民,幸福场景正在街道各 地铺开。

### 综合检查"揪"出隐患

田 阳 徐 啸 戚祥浩

近日, 瓯海区多部门联合开展新业 态娱乐场所综合检查,并对其中16家 采取督促整改或停业整治。联合大检 查的推动,离不开瓯海检察院发出的检

通过市民举报,瓯海区人民检察 院进一步调查线索发现,辖区内的部 分密室逃脱馆、剧本杀体验馆、私人 影咖等新业态场所存在未放置灭火 器、未设置应急逃生照明装置、未张 贴安全逃生平面图、未设置消防喷淋 及烟感系统、经营场所内存在大量易

燃材料、明线用电等危及消防安全的

针对存在的问题, 瓯海区人民检察 院向属地街道办事处及主管部门制发 诉前检察建议书,督促其组织开展新业 态场所的消防安全专项治理。属地管 理部门随即组织人员开展专项执法,对 照隐患清单,逐家实地检查。联合市 监、公安等相关行业主管部门开展新业 态娱乐场所消防安全、文化安全、食品 安全、治安情况等综合检查,强化此类 场所主体责任,明确内容管理、未成年 人保护、消防安全、诚信守法经营、行业

自律要求。

#### "三小"行业多证合一

洪海慧 王艳琼

日前, 瓯海区潘桥街道市监所执法 人员采取"掌上执法"形式对一餐饮店 铺开展现场核查。该街道将"三小"行 业(即食品小摊贩、食品小作坊及小餐 饮)实地核查并入市场监管"一体化"基 层在线平台后,实现管理效能多方位提

按照"三小"行业"多证合一"管理规 定,领取营业执照后即可开展经营活动, 市场监管部门需在一个月内对其生产经 营情况进行全项目检查。瓯海区潘桥街 道针对"多证合一"营业执照办结的店 铺,通过市场监管"一体化"平台自建任 务,将"三小"行业市场主体登记信息及 时录人在线平台,实现"三小"行业登记 与监管无缝衔接。潘桥街道市监所有关 负责人介绍,把保障食品安全放在首位, 街道在采用"宽进"便民政策同时,创新 "严管"措施,运用数字技术,强化生产经 营主体责任和事中事后监管。

经统计,自新平台核查工作开展以 来,该街道已累计下达61家现场核查任 务,其中3家经营异常、2家不符合条件 的店铺未予登记通过。

#### 开学季先上"安全课"

日前,在"红动温州·最美高速人" 志愿服务队带领下,永嘉县桥头镇第二 小学30余名学生走进省交通集团高速 公路温州管理中心,开启"心系交通安

活动中,温州市非遗文化传承人单

车子突发情况时要做好安全措施,及时 拨打12122电话……"让面对实时监控 录像大屏幕的学生对安全有了更真切 的感受;在安全应急救援基地,桌面演 练和沙盘游戏模拟出高速应急救援, 让学生更加直观地了解高速应急避险

据悉,省交通集团高速公路温州管

#### 才办开展今年首场人才实地看房活 位奖励项目101个。 同时,为保障青年人才多元化居 动。此次共安排参观配售房源点2个、 配租房源点1个。 住需求,龙港还计划划拨5000万元, 按照3年建成1万平方米人才公寓目 人才住房只是龙港人才服务"一键 标,构建从"一张床""一间房""一套 兑现"的服务项目之一。为方便人才生

人才服务"一键兑现"

## 龙湾引导新就业群体参与基层治理

索,将外卖小哥、快递小哥等新业态新 就业群体作为基层治理的一支新生力 量来抓,一方面组织开展系列慰问及公 益活动,帮助新业态新就业群体融入社 区生活;另一方面发挥其优势特点,积 极参与基层社会治理。

为了让外卖小哥等新就业劳动群 体感受到温暖,永中街道党工委近日联 合龙湾团区委、龙湾农商行共同开展亲

子慰问志愿活动。当天,孩子们与志愿 者前往外卖配送点,给骑手们送上一顶 顶亲手绘制的涂鸦草帽以及凉茶、方便 面等慰问品。"为疫情防控和文明创建 出份力都是举手之劳,还能得到这么多 人的关心,真的很感谢。"骑手小哥陈剑

下一步,永中街道将持续发挥"幸 福共建联盟"的实质作用,深入探索共 培训、送便利的形式,关心关爱外卖小 哥、快递小哥、网约车司机等新业态新 就业群体。另一方面,强化联盟广泛式 参与,积极动员广大社会力量参与并支 持疫情防控、文明创建、消防安全等宣 传活动,推进组织共建、资源共享、活动

建共享的实现形式和服务模式。一方

面强化联盟组团式服务,以送服务、送

## "泰好办"提升基层政务服务效能

"以前要到隔壁乡镇办理身份证, 费时费力费钱,现在家门口就能办理, 还能免费邮寄到家,真心方便。"近日, 一位家住泰顺县东溪乡的村民在当地 便民服务中心,花了不到5分钟就办结 了身份证到期更换业务。同样的业务, 当地村民此前至少要花半天时间到隔 壁乡镇才能完成办理。

东溪乡户籍人员达11000多人,是 泰顺全县人口总数最多的一个乡。因 辖区内暂无派出所窗口,村民平日得到 10余公里外的泗溪镇便民服务中心公 安窗口办理居民身份证业务。

为有效破解这一难题,泰顺县政务 服务中心在东溪乡等5个乡镇便民服 务中心和下洪农商行设立"泰好办"网 办中心分端口,依托"全球通"设备,将 视频设备及专线延伸至这6个分端口, 真正实现群众无需跑路即可办理身份 证期满换领、丢失补领、损坏换领等业

近年来,泰顺县政务服务中心将政 务服务触角延伸至村社、乡镇、省市、境 外,让群众和企业办事实现"就近办、多 点办、一次办"。截至目前,该县已实现 公安、医保、社保、不动产、公积金等 208项事项下放基层网点,本次又将公 安、医保、社保、公积金等42项需现场 确认身份的事项下放"泰好办"网办中 心6个分端口。

下一步,泰顺县政务服务中心还将 重点优化全县31家农商行网点线下政 务服务专区,将民政、税务等62项高频 民生事项纳入"金融+政务"圈。



泰顺县东溪乡村民利用身份证自助办理机办理身份证相关业务 泰顺县政务服务中心供图

## 五兄妹联手 救起落水者

因为一段救援视频,55岁的国网苍 南县供电公司员工朱贵镇成了左邻右 舍眼中的"网红"。近日,他和兄弟姐妹 共5人联手救起一名落水者。

事发当天,朱贵镇等人在桥墩镇旅 游集散中心的平水湖附近发现有人落 水,他没多想便脱掉上衣跳入水中。在 他的冷静指挥下,岸上兄弟姐妹配合展 开教科书式施救。

朱贵镇先将落水者反转过来,避免再 次呛水,兄弟姐妹找到岸边配备的救生设 施,解下应急救生圈扔进湖里,同时拨打 了110和120报警求助。朱贵镇顺利套上 了救牛圈,让落水者上半身保持离开水面 状态,努力朝岸边游去。十几分钟后,兄 弟姐妹们合力将落水者救上岸,此时民警 和救护人员正好赶到现场,立即送医

据悉,落水者沈先生是桥墩人,50 电网、设备安全的细节。

多岁。当天上午,他独自一人到人工湖 公园晨练,疑似旧疾突发撞到护栏,重 心不稳跌进了湖里。由于救援及时,沈 先生被送医救治后已无大碍。

"遇到有人落水,无论如何要救 的。"作为国网苍南县供电公司的安全 稽查员,朱贵镇平日里认真排查电力安 全隐患,不放过任何一处会威胁人身。

视安全生产以及安全技能培训工作,每 月开展一次安全例会,强调安全工作的 重要性和安全措施落实情况。每半年 度邀请苍南县红十字会前来开展应急 救护培训,加强学习心肺复苏、除颤器 使用方法等技巧。此外还会不定期开 展突发情况应急救援演练,提高员工安 全意识和急救技能水平。

据悉,国网苍南县供电公司十分重

## 瓯海5所幼儿园集体开园

近日,瓯海区5所新建公办幼儿园 同步开园。

该区着眼于教育优质均衡发展, 落实儿童友好理念,坚持教育优先规 划,将优质资源向教育领域倾斜,推动 教育从"大办"向"优办"迭代升级,加 快打造"5分钟幼教服务圈",4年来新 建43所公办幼儿园,在园幼儿覆盖率

据介绍,此次集中开园的幼儿园, 包括瓯海区第九幼儿园、温州六虹桥 幼儿园、瓯海区新桥中心幼儿园、瓯 海区东瓯幼儿园、温州高铁新城第一 幼儿园,总投资约9400万元,办学规 模为58个班级,新增幼儿园学位 1740个。

此次开园的幼儿园选址充分考虑 周边居民子女入学需求,以高品质、高 标准优化办学,进一步建设好"家门口" 的幼儿园,办好群众满意的美好教育。 下一步, 瓯海将开展公办教育扩面行 动,力争公办幼儿园和普惠性民办园在 园幼儿占比达95%,公办园在园幼儿覆 盖率达60%以上。



温州高铁新城第一幼儿园内景 吴佳佳 摄

## 交叉互评 做好案件规范

"这个属于跨越新旧规定的情况, 这里存在引用条规不精准的问题。""这 份书证复印件未注明来源或出处。""这 里签署意见不符合要求"……近日,在 瑞安组织的一场案件质量评审会上,参 会人员逐个对照各项指标对案件提出 规范要求,对案件调查措施使用、文书 规范管理、文书内容质量等方面存在的

近日,瑞安市人民检察院收到了来

今年5月,瑞安市人民检察院在履行

自瑞安市税务局对耕地占用税征缴公益

公益诉讼职责过程中,发现该市4家企业

曾在未经县级以上国土部门审批的情况

下擅自占用耕地。该4家企业后被瑞安

市自然资源和规划局行政处罚,但企业非

法占地产生的耕地占用税未依法征收。

诉讼检察建议的回复函。

问题提出整改意见。

评审现场,经办人作为答辩者,对 点评方提出的问题进行解释说明。点 评方针对卷宗中发现的问题进行提问, 大家对参加评审的案件各抒己见,最终 形成质量评审分。

今年以来,瑞安通过查找问题、交 流经验、总结提高,充分发挥协作作用,

对上年度查办事项和卷宗开展现场交 叉互评。按照"事实清楚、证据确凿、定 性准确、处理恰当、手续完备、程序合 规"的要求逐个进行"诊断",把发现的 问题反馈给有关单位,并提出相应的整

这种案件评审会包括案件互评、 综合部门评审和领导点评环节。案件

互评后,对存在程序手续不规范、基 础材料缺失、定性不精准等共性问 题,提出精准指导和下一步工作要

今年8月,瑞安还依托审理辅助信 息系统,采取线上案件质量评查方式, 对前期已现场评审的相关案件开展"回 头看",查看整改进度。

"耕地占用税是2019年9月开始实 施的新税种,由于税务部门和相关行政 机关信息不对称,在实践当中违法占用 耕地未缴纳耕地占用税的情况可能较 多。"瑞安市人民检察院从个案线索切 入,运用数字检察开展类案监督,从瑞安 市政府信息公开平台、裁判文书网等数 据载体中获取行政处罚决定书、行政裁 定书、企业基本信息等相关数据,对瑞安

全市近3年来的非法占地情况进行系统 梳理排摸,精准发现2019年以来类似案 件监督线索60条。 瑞安市检察院此后向税务部门发出

诉前检察建议书,督促其依法履行耕地 占用税征收职责,开展非法占地类耕地 占用税征收专项整治,同时建议构建完 善跨部门信息共享机制和协作机制,确 保耕地占用税征缴信息及时互通、税款

业、环保等职能部门召开协调会,听取意 见建议,督促各方共同做好耕地占用税 的征管工作。 税务部门收到检察建议后,积极连

应征尽征。并进一步邀请税务、资规、农

同资规部门开展耕地占用税征管专项行 动。在多部门的共同努力下,截至目前 共查补非法占地未缴耕地占用税信息 19条,补缴税款39万余元。

#### 苏洁洁 汪燕芬 徐 明

全 关爱生命旅程"研学之旅。

温克给学生上剪纸课,并现场指导剪出 一幅幅"平安鱼"作品;在监控大厅,志 愿者为学生介绍高速救援知识:"遇到

理中心已持续6年开展"大手牵小手" 安全研学教育,将安全知识传播到千家

# "一键发起、一体处置,目前已通过新